
ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL

CONSIGLIO COMUNALE N° 54 DEL 14/05/2024

OGGETTO: TRASCRIZIONE  DISCUSSIONE  CONSIGLIO  COMUNALE  DEL  14  MAGGIO
2024

L'anno 2024, addì  quattordici del mese di Maggio  alle ore 19:45, nella Sala delle Adunanze Consiliari si è
riunito il Consiglio Comunale, in seduta pubblica, previa osservanza delle formalità prescritte dalla Legge e
dallo Statuto. 

All’appello iniziale risultano:

NOMINATIVO P A NOMINATIVO P A

NASCIUTI MATTEO X VENTURI SILVIA X

MEGLIOLI PAOLO X FORACCHIA MARCO X

BARONI UMBERTO X NIRONI FERRARONI 
ALESSANDRO

X

MONTI LUCA X FERRARI FABIO X

ROMAGNOLI GIOVANNI X BARBANTI MARCO X

RABITTI GIULIA X FERRARI CHIARA X

DEBBIA BEATRICE X FERRARI ENRICO X

RIVI ALESSIA X MATTIOLI ALESSANDRO X

Presenti: 13       Assenti: 3

Partecipa alla seduta il Segretario Generale Dott.ssa Rita Carotenuto.

Il Presidente Del Consiglio Paolo Meglioli, dopo aver constatato il numero legale degli intervenuti, 
dichiara aperta la seduta e invita il Consiglio a trattare l’argomento in oggetto.
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Sono presenti all'appello iniziale 12 Consiglieri e il Sindaco 

Si dà atto che la consigliera Debbia Beatrice partecipa alla seduta in videoconferenza ai sensi di
quanto previsto dal “regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale” art. 21 comma 6.,
vista  la  documentazione  presentata  e  acquisita  al  protocollo,  attestante  i  requisiti  richiesti  dal
suddetto articolo del regolamento.

DELIBERAZIONE DI C.C. N. 54 DEL 14/05/2024

OGGETTO: TRASCRIZIONE  DISCUSSIONE  CONSIGLIO  COMUNALE  DEL  14
MAGGIO 2024

                                                        IL CONSIGLIO COMUNALE

A causa di problemi tecnici al sistema di registrazione, la prima parte del consiglio comunale del 14
maggio  2024,  relativa  ai  punti  “comunicazioni  del  presidente  del  consiglio  comunale”,
“comunicazioni  del  sindaco”,  “surroga  consigliere  dimissionario  e  convalida  del  consigliere
subentrante”, e la prima parte della“surroga del consigliere dimissionario Marcello Gallingani per il
Consiglio  dell'Unione  Tresinaro  Secchia” vengono  riportati  sinteticamente,  come  riportato  nei
rispettivi verbali dal Segretario Generale dott.ssa Rita Carotenuto:

RIPRESA DELLA REGISTRAZIONE AUDIO DEL CONSIGLIO COMUNALE

SEGRETARIO GENERALE – DOTT.SSA RITA CAROTENUTO
“ … stavo dicendo che l'art. 21 comma tre dello Statuto dell'Unione stabilisce che:
3. L’elezione dei  Consiglieri  dell’Unione si  effettua  a scrutinio segreto con il  metodo del voto
limitato ad un componente. Per garantire l’effettiva rappresentanza delle minoranze consiliari, i
Consiglieri dell’Unione verranno eletti sulla base di due liste distinte, una comprendente tutti i
Consiglieri comunali di maggioranza e l’altra tutti quelli di minoranza presenti nel Consiglio del
Comune partecipante. Nel rispetto del principio della non ingerenza della maggioranza nella scelta
dei rappresentanti di minoranza, i Consiglieri comunali di maggioranza saranno chiamati a votare,
con apposito scrutinio, i candidati inseriti nella lista dei componenti del Consiglio di maggioranza,
cosí come quelli di minoranza voteranno, con apposito scrutinio, i candidati inclusi nella lista di
minoranza.
Quindi a questa votazione essendo applicati il sistema del voto limitato parteciperá esclusivamente
la maggioranza dal momento che il Consigliere da eleggere presso il Consiglio dell'Unione é un
Consigliere  in sostituzione di un Consigliere di maggioranza … il consigliere Gallingani
PRESIDENTE – PAOLO MEGLIOLI
Chiedo a questo punto se ci sono interventi sul punto …
Chiedo a due scrutatori di avvicinarsi al tavolo che sono: Baroni e Ferrari Fabio. Qui ci sono le
schede da distribuire ai banchi della maggioranza e dopo fate lo scrutinio qua …
Passate con l'urna … potete procedere con lo scrutinio:
GAETANO FERRARI

FERRARI GAETANO
GAETANO FERRARI

GAETANO FERRARI
GAETANO FERRARI

GAETANO FERRARI
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GAETANO FERRARI
FERRARI G.

Grazie chiedo alla consigliere Debbia di inviarmi il voto
Con 9 voti  su 9 partecipanti  viene eletto al  Consiglio dell'Unine Tresinaro Secchia GAETANO
FERRARI.

Segue applauso

Tra l'altro, perdonatemi la battuta, mi fa notare il Sindaco che questo é un consiglio comunale con il
record di cognomi Ferrari … con 3 rappresentati dell'opposizione e uno almeno nella maggioranza
Passiamo ora all'ultimo punto dell'ordine del giorno

Alla seguente discussione i consiglieri presenti sono 13 oltre al Sindaco, a seguito della nomina e
convalida a consigliere comunale del Sig. Gaetano Ferrari di cui al punto n. 3 dell'odg della odierna
seduta (deliberazione n. 51);  

PUNTO  N.  5:  SOSTITUZIONE  MEMBRO  SUPPLENTE  DELLA  COMMISSIONE
ELETTORALE COMUNALE
PRESIDENTE – PAOLO MEGLIOLI:
Dó la parola al Segretario, e anche qui andremo per votazione segreta partecipanti peró di tutta …
…. parola al Segretario:
SEGRETARIO GENERALE – DOTT.SSA RITA CAROTENUTO
Ci siamo accorti che il consigliere componente della commissione elettorale supplente eletto per la
minoranza  ALESSANDRO  ZANNI,  che  si  é  dimesso  nel  lontano  2020  per  una  svista
evidentemente, ma questo non ha inficiato la validitá delle varie convocazioni perché comunque il
numero legale delle commissioni elettorali convocate negli anni c'era, peró abbiamo notato che non
era stato sostituito surrogato per cui abbiamo colto l'occasione, la commissione si deve tra l'altro
convocare nei prossimi giorni per cui si procederá alla elezione del consigliere supplente per la
minoranza al posto del consigliere Zanni dimissionario nel 2020 … allora la votazione avviene
anche  qui  con voto separato  peró in  questo  caso la  votazione  é  disciplinata  direttamente  dalla
legge, .. non vota il Sindaco anche se il Sindaco é di diritto Presidente della Commissione elettorale.
Dovrá essere eletto un componente di minoranza e ne consegue che parteciperá tutto il consiglio
alla votazione , a essere indicato dovrá essere un consigliere di minoranza.
E' necessaria la maggioranza dei consiglieri assegnati, della metá almeno dei consiglieri assegnati
quindi una maggioranza qualificata che si richiede per questa votazione 
PRESIDENTE – PAOLO MEGLIOLI:
Prego
SEGRETARIO GENERALE – DOTT.SSA RITA CAROTENUTO
Distribuiamo le schede
LUCA MONTI:
Che numero di persone serve per le elezioni …. in questo momento quanto persone devono votare?
SEGRETARIO GENERALE – DOTT.SSA RITA CAROTENUTO
Tutti … votate tutti 
LUCA MONTI:
No .. per essere eletto il consigliere
SEGRETARIO GENERALE – DOTT.SSA RITA CAROTENUTO
la maggioranza dei voti  ...chi ottiene piú voti nell'ambito dei consiglieri di minoranza indicati …
quindi non potete indicare un consigliere di maggioranza 
LUCA MONTI:
ok
Scrutatori Venturi Silvia 

3



PRESIDENTE – PAOLO MEGLIOLI:
Chiedo anche uno scrutatore delle opposizioni se puó venire ….. consigliere Nironi Ferraroni
… Chiedo anche alla  consigliera  Debbia  di  inviare  ….   doppia  lettura  ..  doppio  controllo  per
scrutinio:
FABIO FERRARI
FABIO FERRARI
FABIO FERRARI
FABIO FERRARI
FABIO FERRARI
FABIO FERRARI
FABIO FERRARI
FERRARI FABIO
FERRARI FABIO
FERRARI FABIO
FERRARI FABIO
FERRARI FABIO
FABIO FERRARI
PRESIDENTE – PAOLO MEGLIOLI:
Ringrazio i consiglieri Venturi e Nironi Ferraroni all'unanimitá dei votanti viene eletto il consigliere
Ferrari Fabio come membro supplente di Commissione Elettorale 
Io non ho altri  punti  all'ordine del giorno chiedo invece ai  consiglieri  Mattioli,  Ferrari  Fabio e
Barbanti di venire qua un secondo per un omaggio … chiedo ai tre di venire a ritirare un piccolo
presente che il Sindaco e il sottoscritto abbiamo fatto ai membri del Consiglio Comunale che hanno
lavorato in questa consiliatura.
Non ci sono altri punti all'ordine del giorno e auguro a tutti una buona serata e soprattutto come ho
detto giá detto la volta precedente in bocca al lupo per chi é candidato e per la vostra attivitá politica
e amministrativa ma soprattutto per la vita privata. Grazie a tutti e buona notte.

La seduta termina alle ore 20,10

Letto, confermato e sottoscritto.

Il Presidente Del Consiglio 
  Paolo Meglioli

Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.) 

Il Segretario Generale
  Dott.ssa Rita Carotenuto

Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.) 
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